Chi siamo

L'Associazione Nazionale Carabinieri, eretta in ente morale con R.D. 16-02-1928, n. 461, allorchè denominavasi “Federazione Nazionale del Carabiniere Reale, ha sede centrale in Roma con numerosi ispettorati regionali e sezioni sparse in tutto il territorio nazionale e non poche, in diversi paesi del mondo.

In Pescara esisteva già dal 1057 una nutrita sezione (circa seicento soci) dell'Associazione Nazionale Carabinieri regolarmente autorizzata dal Presidente nazionale.

In seno e nell'ambito di questa Sezione, l'8 ottobre 1999 è stato costituito un Nucleo di Protezione Civile, regolarmente riconosciuto dalla Presidenza Nazionale dell'Associazione Nazionale Carabinieri di Roma e dal Dipartimento della Protezione Civile Nazionale, stabilendo la sua sede in Pescara, via Ugo Foscolo n. 49.

Questo nucleo, come tutti gli altri sorti in tutta Italia, hanno un coordinamento sia a livello regionale che a livello nazionale.

Il predetto nucleo, con Ordinanza 13/11/2000, n. 104 della DIREZIONE REGIONALE OO.PP., INFRASTRUTTURE E SERVIZI, EDILIZIA RESIDENZIALE, AREE URBANE, CICLO IDRICO INTEGRATO E RETI TECNOLOGICHE, PROTEZIONE CIVILE SERVIZIO EMERGENZE, INTERVENTI E VOLONTARIATO, PUBBLICATO SUL B.U.R.A. (bollettino Ufficiale della Regione Abruzzo), è stato iscritto all'Albo Regionale di protezione Civile della Regione Abruzzo, nonché all'Anagrafe Unica delle ONLUS (Organizzazione Non Lucrativa di Utilità Sociale) con prot. n. 15498 del 22 aprile 2003, giusta comunicazione dell'agenzia delle Entrate, Dir. Reg. dell'Abruzzo, in data 5 maggio 2003.

